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Από το υπ’ αριθ. 9/2008 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 255/2008 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Θέση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας 
σχετικά με την ίδρυση νέου Τμήματος 
Πανεπιστημιακής Σχολής στη Βέροια. 

 
       Σήμερα 12 Μαϊου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 8-5-2008 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, 
ύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων και το άρθρο 7 του Ν. 3443/2006. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  23 μέλη. 
          Παρόντες                                            Aπόντες                         Παρόντες  Πρόεδροι Τ.Σ. 

1. Μ. Σουμελίδης Σ. Παναγιωτίδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Ι. Ακριβόπουλος  
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Μ. Τσιαμήτρου Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
4. Γ.  Μιχαηλίδης Γ. Ορφανίδης Ι. Καπετανίδης 
5. Π. Παυλίδης   Σ. Κρομμύδας 
6. Π. Τσαπαρόπουλος   Η. Σοφιανίδης 
7. Σ. Μηλιόπουλος   Π. Ποταμόπουλος 
8. Ν. Μωυσιάδης   Π. Πιτούλιας 
9. Α. Δελαβερίδης   Γ. Μανακούλης 

10. Α.  Τσιάρας   Β. Ρήσσου 
11. Ν. Τσιαμήτρος   Ι. Ταρασίδης 
12. Ν. Μαυροκεφαλίδης    
13. Κ. Συμεωνίδης   Παρών Πρόεδρος Τ.Σ. Νέων 
14. Μ. Τρανίδης   Κ. Καπανίδης 
15. Α. Παπαστεργίου  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση 
προσήλθαν οι κ.κ. Μ. Σουμελίδης, Ε. Σοφιανίδης, Ε. Γουναράς 
και αποχώρησαν οι κ.κ. Χ. Γεωργιάδης, Ι. Καλαϊτζίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 255/2008 απόφασης 
αποχώρησαν οι κ.κ. Α. Παπαστεργίου, Ε. Σοφιανίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.256 /2008 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Α. Παπαστεργίου και αποχώρησε ο κ. Α. 
Δελαβερίδης. 

16. Γ. Κάκαρης 
17. Χ. Σκουμπόπουλος 
18. Χ. Γεωργιάδης 
19. Β. Γιαννουλάκης 
20. Ε. Σοφιανίδης 
21. Μ. Σακαλής 
22. Ε. Γουναράς 4) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 277/2008 απόφασης 

προσήλθε ο κ. Β. Γιαννουλάκης.  23. Ι. Καλαϊτζίδης 
 



 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1° θέμα της ημερήσιας διάταξης, 

έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 7-5-2008 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου, που 
έχει ως εξής: 

Ο Δήμος Βέροιας στην προσπάθειά του για ίδρυση νέου Πανεπιστημιακού 
Τμήματος στην πόλη μας ήρθε σε επαφή με τον Πρόεδρο του Μαθηματικού 
Τμήματος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, καθηγητή κ. Ιωάννη 
Αντωνίου. 

Μετά από συντονισμένες ενέργειες της Δημάρχου και της Αντιδημαρχείας 
Παιδείας, ο Πρόεδρος του Μαθηματικού Τμήματος του Α.Π.Θ. ανταποκρίθηκε 
θετικά στο αίτημα του Δήμου μας και απέστειλε πρόταση για την ίδρυση «Τμήματος 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Στατιστικής», όπως προκύπτει και από τη 
σχετική αλληλογραφία που αναπτύχθηκε. 

Στην πρόταση του Προέδρου του Μαθηματικού Τμήματος αναφορικά με την 
επαγγελματική αποκατάσταση αποφοίτων του υπό ίδρυση Τμήματος αναφέρονται τα 
εξής :  «Σε όλες τις Κοινωνικές δραστηριότητες η αξιόπιστη δειγματοληψία, η Στατιστική 
επεξεργασία και η Μαθηματική Μοντελοποίηση είναι ο σύγχρονος τρόπος ανάλυσης και 
κατανόησης των προβλημάτων, Λήψης Αποφάσεων και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού. Οι 
απόφοιτοι του Τμήματος ΕΜΣ θα συνδυάζουν υψηλό μαθηματικό υπόβαθρο γνώσεων με 
πρακτική αποτελεσματικότητα ώστε να είναι σε θέση να παρακολουθούν επιτελικά την επίλυση 
προβλημάτων σε όλα τα στάδια. Συνεπώς, αναμένεται να διεκδικήσουν επιτυχώς θέσεις στην 
Αναπτυξιακή, Τεχνολογική και Βασική έρευνα, στην Επιχειρηματική Δραστηριότητα και 
Διοίκηση ως συντονιστές έργων και σύμβουλοι. Επί πλέον οι απόφοιτοι θα είναι σε θέση να 
διδάσκουν εξειδικευμένα μαθήματα Στατιστικής, Επιχειρησιακής Έρευνας και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών στη Μέση και Ανώτερη Εκπαίδευση καθώς και ως Ωρομίσθιοι στα ΑΤΕΙ και 
ΑΕΙ. Όσοι επιθυμούν να συνεχίσουν για Διδακτορικό, θα είναι καλά προετοιμασμένοι και 
ευπρόσδεκτοι σε όλα τα Ερευνητικά Προγράμματα διαφόρων Επιστημών που χρειάζονται 
Εφαρμογές των Μαθηματικών. 

Τμήματα ΕΜΣ στο Εξωτερικό: 
Bryant University 
John Hopkins University 
Comenius University 
Staffordshire University 
Santa Cruz University 
New York State University». 
Με βάση τα ανωτέρω, παρακαλείται το Συμβούλιο, να εκφράσει τη θέση του 

για την ίδρυση «Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Στατιστικής» της 
Σχολής Θετικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στη 
Βέροια. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Δήμαρχος: Θα πω δύο κουβέντες κε Πρόεδρε και θα εισηγηθεί το θέμα ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος κ. Μαυροκεφαλίδης. Είναι γνωστό πως έχουν γίνει πολλές 
προσπάθειες στο παρελθόν, είχαμε διαρκή επαφή και για το τμήμα βιομηχανικού 
σχεδιασμού που συζητάμε με το Πολυτεχνείο, με τον πρύτανη, εκεί υπάρχει μία 
δυστοκία διότι δεν είναι καλή η σχέση πρυτάνεως και κοσμήτορος της Πολυτεχνικής 
κάτι που έχουμε ξαναπεί. Κάναμε πολλές συναντήσεις και κουβέντες, καταθέσαμε κι 
ένα έγγραφο πριν από τα Χριστούγεννα αλλά δεν έχουμε λάβει ακόμη μία απάντηση. 
Χθες πάλι έγινε μία συζήτηση γι’ αυτό το θέμα αλλά δεν θέλω να πω τίποτα αν δεν 
προχωρήσει, έχουμε όμως μία καινούργια πρόταση που είναι ελπιδοφόρα και με τις 
κατάλληλες κινήσεις, τη σύμπνοια και τις κοινές προσπάθειες εγώ ελπίζω ότι μπορεί 
να ευοδωθεί. Ξεκινάμε ένα παράλληλο λοιπόν αγώνα με το άλλο θέμα και για την 
σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, για την οποία συνυπογράφουν τρεις 



γνωστότατοι, αξιολογότατοι, κορυφαίοι πανεπιστημιακοί, με την οποία συμφωνεί ο 
πρόεδρος των σχολών των θετικών επιστημών και γενικώς υπάρχει πολύ μεγάλη 
συμπαράσταση από πολύ σημαντικούς ανθρώπους γι’ αυτό το ζήτημα. Θέλω να πω 
επίσης ότι έχουμε ζητήσει ένα ραντεβού για τη σχολή της Αστυνομίας γιατί βλέπω 
ότι δεν προχωράνε τα πράγματα και δεν μπορούμε να περιμένουμε άλλες υποσχέσεις. 
Είχε έρθει και ο Αρχηγός της Αστυνομίας, είπε ότι θα λειτουργήσουν κάποια 
τμήματα και στη συνέχεια, τον Σεπτέμβριο, κανονικά η σχολή, τώρα μου λένε ότι 
αυτή η σχολή μετεκπαίδευσης που θα έρθει από Θεσσαλονίκη είναι μόνο 25 ατόμων, 
περίεργα πράγματα και γίνεται μία προσπάθεια ενός κοινού ραντεβού με τον κ. 
Παυλόπουλο και τον κ. Χηνοφώτη και θα δούμε αν υπάρχει κάτι νεότερο από αυτή 
την κατεύθυνση. 

Μαυροκεφαλίδης: Χρόνια Πολλά και υγεία σε όλους, για τα δύο πρόσωπα 
που έγινε αναφορά για διαφορετικούς λόγους προσθέτω κι εγώ τα δικά μου 
αισθήματα αλλά η ζωή συνεχίζεται κι εύχομαι ωστόσο στον συνεργάτη και στέλεχος 
της ΚΕΠΑ, τον Γιάννη Καμπούρη καλή δύναμη, καλό κουράγιο και γρήγορη 
ανάρρωση γιατί τον έχουμε ανάγκη στα πρώτα βήματα και όχι μόνο, της νέας 
κοινωφελούς επιχείρησης. Η ζωή όμως συνεχίζεται και σημασιολογικά εκφράζονται 
από την παρουσία νέων ανθρώπων, του Συμβουλίου Νεολαίας. Παρατήρησα αγαπητέ 
πρόεδρε ότι ήσουν λακωνικότατος κι ελπίζω ότι θα είστε ουσιαστικοί και 
παραγωγικοί στο έργο. Εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο σας. 

Ψάχνοντας στο αρχείο, βρήκα τις προσπάθειες που έγιναν στο παρελθόν για 
ίδρυση σχολών Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. Ουσιαστικά και συστηματοποιημένα οι προσπάθειες 
ξεκίνησαν περίπου το 1996 και ήταν στην πρωτοπορία τότε, θα έλεγα, ο 
επιχειρηματικός κόσμος που έβαλε μπροστά το δημοτικό συμβούλιο και μπήκε για 
πρώτη φορά, συστηματικά επαναλαμβάνω, θέμα ίδρυσης ανωτάτων σχολών στη 
Βέροια. Το 1996 έγινε αυτή η προσπάθεια και το 1998 έχουμε μία πρώτη πρόταση 
για ίδρυση ανώτερης σχολής μουσικής ακαδημίας στη Βέροια. Όμως η πρόταση θα 
έλεγα ότι ήταν ελλιπής στην τεκμηρίωσή της κι έτσι δεν έφερε το προσδοκώμενο 
αποτέλεσμα. Το 1999, ένας πυρήνας από Βεροιώτες επιστήμονες των ΤΕΙ, 
προετοίμασε το έδαφος κι έβαλε στη διαδικασία το τότε δημοτικό συμβούλιο, να 
διεκδικήσει δύο ΤΕΙ. Διάβασα ότι ο κ. Σκουμπόπουλος σ΄ εκείνα τα ΤΕΙ αντέτεινε 
πανεπιστημιακές σχολές, δασολογίας- δασοπονίας και κτηνιατρικό τμήμα. Τα 
τμήματα που διεκδικούσε το τότε δημοτικό συμβούλιο ήταν το τμήμα συντήρησης 
μνημείων – έργων τέχνης και παραδοσιακών συνόλων και το δεύτερο ΤΕΙ ήταν το 
τμήμα παραγωγής και τεχνολογίας κρέατος. Η πραγματικότητα έδειξε λοιπόν ότι δεν 
τελεσφόρησαν εκείνες οι προσπάθειες γι’ αυτά τα ΤΕΙ. Ακολούθησε το 2000 η 
διεκδίκηση ίδρυσης σχολής μετεκπαίδευσης αξιωματικών, το κτίριο υπάρχει, δεν 
φοιτά όμως κανένας και απάντησε η κα Δήμαρχος πού βρίσκεται το θέμα και πως 
κόλλησε. Το 2001 έρχεται μία ιδέα του συμπολίτη μας κ. Φωτιάδη για ίδρυση 
τμήματος ελληνικών σπουδών, δόθηκαν πολλές υποσχέσεις, πέρασε από τη 
Σύγκλητο, κόλλησε αυτή η ιστορία όμως σε κορυφαίο επίπεδο, στον ίδιο τον υπουργό 
παιδείας κ. Ευθυμίου. Το 2003 γίνεται για πρώτη φορά κουβέντα για νέα 
πανεπιστημιακή σχολή, αυτή που σήμερα λειτουργεί στο 4ο έτος κι έτσι η Βέροια, 
συγκριτικά με άλλες σχολές που έχουν το ίδιο μέγεθος ή αν θέλετε την ίδια ιστορία, 
την ίδια διαδρομή, τα ίδια μεγέθη οικονομικά – πολιτισμικά – κοινωνικά, είναι η πιο 
αδικημένη. Βεβαίως με τα καινοτόμα προγράμματα διεκδικήσαμε σχολή 
βιομηχανικού σχεδιασμού και η κα Δήμαρχος είπε που κόλλησε το πράγμα. Αυτό 
βέβαια δεν μπορεί να σταθεί εμπόδιο για να διεκδικούμε και να ζευγαρώσουμε 
τουλάχιστον σε πρώτη φάση τα τμήματά μας. Θα μου επιτρέψετε να κάνω μία 
σύντομη αναφορά για το πώς έφτασε αυτή η πρόταση σήμερα στο δημοτικό 



συμβούλιο. Είχα προσκληθεί να βρεθώ στην κοπή της πίτας του παραρτήματος της 
Μαθηματικής Εταιρείας, τότε πρόεδρος ήταν ο κ. Παπαδόπουλος Κώστας που 
παρευρίσκεται και τον ευχαριστώ ιδιαίτερα, κι έγινε μία κουβέντα για το τι γίνεται 
στον δήμο μας σε σχέση με την τριτοβάθμια εκπαίδευση κι έτσι το έφερε η κουβέντα 
αν θα μπορούσαμε να διεκδικήσουμε ένα τέτοιο τμήμα. Σε μία συνάντηση με 
μαθηματικούς θα ήταν αναμενόμενη μία τέτοια πρόταση. Αξιοποιήσαμε τις γνωριμίες 
που είχε κι αρχίσαμε να έχουμε επικοινωνία με τους πανεπιστημιακούς. Του είπα ότι 
αυτή η κουβέντα άνοιξε εκεί αλλά θα ήταν καλά να συνεχιστεί την επόμενη μέρα εδώ 
στο Δημαρχείο που έχουμε το χρόνο να μιλήσουμε. Θέλουμε να δούμε αν αυτή η ιδέα 
που συζητήσαμε μπορεί να έχει αντίκρισμα και στους πανεπιστημιακούς. Από εδώ 
από το Δημαρχείο κάναμε αρκετά τηλέφωνα και είδαμε καταρχήν ότι υπήρχε μία 
θετική ανταπόκριση. Την επόμενη μέρα κάναμε κοινωνό αυτής της ιδέας που ήταν 
ακόμη στην αρχή και συμφωνήσαμε να καλέσουμε τον πρόεδρο του μαθηματικού 
τμήματος κ. Αντωνίου, να έρθει κάποιο απόγευμα και να μας ενημερώσει από κοντά 
κάτι που έγινε μετά από λίγες ημέρες. Ηρθε λοιπόν στο Δημαρχείο, στις 23 Μαρτίου 
ημέρα Παρασκευή, και κάναμε μία διεξοδική συζήτηση πάνω σ΄ αυτό το εγχείρημα, 
σ΄ αυτή την προσπάθεια. Έκανε κάποιες επισημάνσεις κι έβαλε μία προϋπόθεση, δηλ. 
αν θέλουμε αυτό το εγχείρημα να φτάσει στην ίδρυση θα πρέπει να γίνει υπόθεση της 
τοπικής κοινωνίας όλων των θεσμικών προσώπων, των επιστημονικών οργανώσεων, 
των επιμελητηρίων κι εντέλει της κοινωνίας συνολικά. Θα έλεγα ότι μίλησε για το 
προφανές και το αυτονόητο. Για να έχουμε μία βάση συζήτησης του ζητήσαμε μία 
πρώτη πρόταση για να μπορέσουμε να συστηματοποιήσουμε τα πράγματα. Δέχθηκε 
με ευχαρίστηση κι έκανε μία πρόταση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Αντί να κάνει 
μία έκθεση σκοπιμότητας μας έστειλε ένα σχέδιο προεδρικού διατάγματος το οποίο 
φρόντισα έγκαιρα να πάρετε όλοι στα χέρια σας ώστε να είστε ενήμεροι τι προτείνει 
το μαθηματικό τμήμα και τι εμείς διεκδικούμε. Δεν χρειάζεται να 
επιχειρηματολογήσω για την αναγκαιότητα ίδρυσης αυτού του τμήματος, θα 
επισημάνω όμως πως το πρώτο που σκέφτηκα μαζί με τη Δήμαρχο, μαζί με τον κ. 
Παπαδόπουλο, μαζί με τους πανεπιστημιακούς ήταν ότι έχουμε ένα τμήμα 
χωροταξίας και το τμήμα εφαρμοσμένων μαθηματικών και στατιστικής ανήκει στο 
ίδιο επιστημονικό πεδίο και θα γινόταν μία καλή δυάδα και σιγά σιγά θα αποκτούσε 
μία καλή οντότητα η τριτοβάθμια εκπαίδευση στη Βέροια.  Πιστεύω διαβάσατε το 
σχέδιο που μας έκαναν και απαντάει σε πάρα πολλά ζητήματα όπως ότι η φοίτηση θα 
είναι τετραετής, οκτώ τετράμηνα και δύο χρόνια μεταπτυχιακά κι άρα στην ουσία 
πενταετής. Σημαντικό είναι ότι αντίστοιχο μαθηματικό τμήμα δεν υπάρχει άλλο στην 
Ελλάδα το οποίο εισάγει πολλούς μοντέρνους τομείς. Επιγραμματικά να πω αφού 
βέβαια δεν είμαι μαθηματικός για να εξειδικεύσω και να αναλύσω το περιεχόμενο 
των σπουδών, στο άρθρο 3 λέει για τους λειτουργικούς τομείς και ο ένας τομέας λέει 
ότι στο τμήμα αυτό θα υπάρχουν τουλάχιστον δύο τομείς, ο ένας είναι στατιστικής 
και επιχειρησιακής έρευνας με ενότητες: πιθανότητες και στατιστική, επιχειρησιακή 
έρευνα και βελτιστοποίηση, διακριτά μαθηματικά και ο άλλος τομέας είναι 
εφαρμοσμένων μαθηματικών, μαθηματική μοντελοποίηση και υπολογιστικά 
μαθηματικά. Εάν διαβάσετε τι σημαίνουν αυτά θα δείτε  εξαιρετικά προωθημένους 
επιστημονικούς όρους όπως η βιοστατιστική, η βιοϊατρική, η βιοπληροφορική κ.α. 
Δεν θα επιμείνω να επιχειρηματολογήσω για την αναγκαιότητα της καταρχήν 
συμφωνίας μας που είναι στη δική σας διακριτική ευχέρεια θα πω ότι συμφωνήσαμε 
πρώτα να κάνουμε τις τρεις κινήσεις, εάν σήμερα έχουμε μία ομόφωνη απόφαση, να 
ενημερωθούν μετά την ενδεχόμενη ομόφωνη απόφασή μας ο Νομάρχης, το 
Νομαρχιακό Συμβούλιο, οι βουλευτές μας, τα επιμελητήρια, οι επιστημονικοί φορείς 
και συνολικά η τοπική κοινωνία και θα κάνουμε μία πανηγυρική συνάντηση εδώ με 



παρουσία όλων των φορέων που αποτελούν την αντιπροσωπευτική έκφραση της 
τοπικής κοινωνίας για να πάρουμε αποφάσεις κι αν συμφωνήσουμε τότε μένουν τα 
υπόλοιπα όπως είναι η μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας για να πάει πλέον η 
πρόταση συγκροτημένη, οργανωμένη, τεκμηριωμένη στη Σύγκλητο κι από εκεί προς 
το υπουργείο. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Σακαλής: 1)Ρωτήθηκε το νυν τμήμα που λειτουργεί της Πολυτεχνικής Σχολής, 

δηλ. Χωροταξίας και Ανάπτυξης και ποια είναι η θέση του για την ίδρυση αυτού του 
νέου τμήματος αυτής της πανεπιστημιακής σχολής; 2)Κλήθηκαν οι φορείς να 
εκφράσουν γνώμη πάνω στο συγκεκριμένο τμήμα που προτείνετε1 

Μαυροκεφαλίδης: Πρώτα πρέπει να συμφωνήσουμε εμείς για την 
αναγκαιότητα να ιδρυθεί το τμήμα, γιατί αν εμείς από την αρχή ήμασταν 
απορριπτικοί δεν είχε νόημα να ενημερώσουμε τους φορείς, κάτι που θα γίνει όπως 
είπα και προηγουμένως. Στην ερώτηση αν ρωτήθηκε το τμήμα, όχι δεν ρωτήθηκε, 
είχαμε την εκτίμηση ότι δεν υπήρχε ανάγκη να ρωτήσουμε το τμήμα Χωροταξίας αν 
δέχεται αυτό το τμήμα. Θα μπορούσε να είναι μουσικών σπουδών, γιατί θα έπρεπε να 
είχε άποψη η Χωροταξία για μία κτηνιατρική σχολή, για μουσικές σχολές ή για 
βιομηχανικό ντιζάϊν; Αυτή ήταν η εκτίμησή μας αλλά μπορεί να κάνουμε και λάθος. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Συζητάμε σήμερα ένα από τα σπουδαιότερα θέματα του 

Δήμου, ένα θέμα που απασχόλησε και τα προηγούμενα χρόνια τις προηγούμενες 
δημοτικές αρχές. Ήταν πολύ παραστατικός και συνοπτικός στην ιστορική 
παρουσίαση του θέματος ο κ. Μαυροκεφαλίδης. Όντως, για πρώτη φορά ξεκίνησε 
στην πόλη μας το αίτημα για ίδρυση πανεπιστημιακής σχολής ύστερα από τον 
ξεσηκωμό που έκαναν οι παραγωγικοί φορείς της πόλης, Εμπορικός Σύλλογος κ.λ.π. 
με τους καταστηματάρχες, τον Φεβρουάριο του έτους που αναφέρθηκε ο κ. 
Μαυροκεφαλίδης. Φαντάζεστε κ. Μαυροκεφαλίδη να υπάρχει κανείς δημοτικός 
σύμβουλος που θα πει όχι στην αναγκαιότητα της σχολής; Είναι δυνατόν να μην 
θέλουμε ίδρυση δεύτερου τμήματος; Όχι βέβαια. Όμως, δεν πιστεύετε κι εσείς ότι 
πάρα πολύ πρόχειρα φέρνετε το θέμα στο δημοτικό συμβούλιο; Μ’ ένα εγγραφάκι 
δικό σας και της κας Δημάρχου προς τον καθηγητή κ. Αντωνίου και μ’ ένα σχέδιο 
προεδρικού διατάγματος; Κάνει προεδρικά διατάγματα ο κ.Αντωνίου; Αν ήθελε να 
ιδρύσουμε τμήμα ο κ. Αντωνίου έπρεπε να κάνει μελέτη σκοπιμότητας, εμείς θα την 
παίρναμε και θα κάναμε τις διαδικασίες, συζήτηση με τους φορείς, θα πηγαίναμε 
στον πρύτανη όπως δηλ. κάναμε όλα τα προηγούμενα χρόνια και διεκδικήσαμε 
σχολές. Όμως, ακούγοντας και την κα Δήμαρχο να λέει ότι δεν περπατάει το τμήμα 
του βιομηχανικού σχεδιασμού που από πληροφορίες μάθαμε, από τους κοσμήτορες 
που παρέπεμψε το 2005 η Σύγκλητος προκειμένου να εισηγηθεί το τμήμα, αλλά 
είχαμε την ατυχία να έχουμε πρυτανικές εκλογές και δεν μπορέσαμε να 
ολοκληρώσουμε εκείνη τη διαδικασία. Οφείλατε όμως εσείς να συνεχίσετε εκείνη την 
διεκδίκηση. Δεν ξέρω αν είναι καλές ή κακές οι σχέσεις του κοσμήτορα με τον 
πρύτανη αλλά εμείς, ενάμιση χρόνο τώρα, δεν κάναμε τίποτα γι’ αυτό τον σκοπό, να 
προχωρήσουμε τη διεκδίκηση εκείνου του τμήματος, μιας που είχαμε απόφαση της 
Συγκλήτου για την ίδρυση δεύτερου τμήματος στη Βέροια. Τώρα πώς θα πάμε και θα 
πούμε στη Σύγκλητο; Με την πρόταση του κ.Αντωνίου, χωρίς μελέτη και χωρίς όλα 
τα απαραίτητα που χρειάζονται για τη διεκδίκηση; Με ποια επιχειρήματα θα 
πείσουμε τους συγκλητικούς, τους πρυτάνεις κ.λ.π.; Μ’ αυτά τα δύο εγγραφάκια; 
Νομίζω πως αν και καθυστερημένα φέρνετε θέμα στο Δ.Σ. για ίδρυση τμήματος το 
φέρνετε και βεβιασμένα και όχι, κατά τη γνώμη μου, με τη σωστή διαδικασία. Η 
σωστή διαδικασία ήταν να γίνει μελέτη από τον κ. Αντωνίου, αφού θέλει να μας 



βοηθήσει, να τη φέρει, να τη συζητήσουμε και ομόφωνη θα ήταν η απόφαση του Δ.Σ. 
όχι μόνο γι’ αυτό το τμήμα αλλά για οποιοδήποτε τμήμα φέρει η Δήμαρχος, εσείς ή 
εμείς, όλοι θα πούμε να γίνει δεύτερο τμήμα. Αλλά την ίδρυση του δευτέρου 
τμήματος την έχουμε, το έγγραφο της Συγκλήτου σας το μοίρασα την άλλη φορά και 
απέμενε η εισήγηση της επιτροπής κοσμητόρων που απ’ ότι μάθαμε τότε από τον κ. 
Καλογήρου η πρόταση ήταν του βιομηχανικού σχεδιασμού κι αν δεν αντιδρούσε ο κ. 
Ροδολάκης, που δεν ήθελε αυτό το τμήμα κι αν δεν γινόταν και οι πρυτανικές 
εκλογές, θα είχαμε και δεύτερο τμήμα πολυτεχνικής σχολής στη Βέροια. Νομίζω ότι 
διαχέοντας έτσι και ζητώντας την μία μέρα ένα τμήμα και τον άλλο χρόνο άλλο 
τμήμα στο τέλος δεν θα πετύχουμε τον σκοπό μας. Ναι, να ζητήσουμε να γίνει τμήμα 
αλλά νομίζω ότι πρέπει να συνεχίσουμε την προσπάθεια εκείνη. Η Σύγκλητος το έχει 
το έγγραφο που μας έστειλε ο πρύτανης και θα πει ότι μας ενέκριναν το δεύτερο 
τμήμα τι κάναμε από τότε; Το καλοκαίρι του 2006 με τον καινούργιο πρύτανη κ. 
Μάνθο εγώ συναντήθηκα και είχε υποσχεθεί ότι θα το προχωρήσει το θέμα αλλά 
έγιναν οι δημοτικές εκλογές κι έγινε ό,τι έγινε, όμως εσείς έχετε ευθύνη, κατά τη 
γνώμη μου, γιατί δεν συνεχίσατε την προσπάθεια να πάρουμε την ίδρυση του 
δεύτερου τμήματος της πολυτεχνικής σχολής. Να έρθει το τμήμα αλλά να μην 
εγκαταλείψουμε εκείνη την προσπάθεια που είναι σίγουρη ενώ αυτή εδώ, η δική σας 
προσπάθεια, μακάρι να τελεσφορήσει αν κι απ’ ότι διαβάσαμε στις εφημερίδες ο 
υπουργός είναι αρνητικός αλλά εμείς πρέπει να αγωνιστούμε ώστε να ιδρύσουμε κι 
άλλο τμήμα στη Βέροια. Πρέπει να δούμε τι γίνεται με τις εγκαταστάσεις, τι έγινε με 
τη μελέτη που είχαμε αναθέσει στον κ. Καλογήρου αν την ολοκλήρωσε για τα νέα 
κτίρια. Θα ξεσηκωθεί ο Ροδολάκης και ο πρώτος που θα είναι πολέμιος μέσα στη 
Σύγκλητο θα είναι ο πρόεδρος του νυν τμήματος και θα συμπαρασύρει και τους 
άλλους. Άρα κουνάμε σημαία στον αέρα μόνο. Φύγε κακό από τα μάτια μου κατά τη 
γνώμη μου κε Μαυροκεφαλίδη χωρίς να θέλω να θίξω ούτε εσάς ούτε κανέναν 
άλλον. Πρέπει να επικεντρώσουμε την προσπάθειά μας στην ήδη εγκεκριμένη σχολή 
που είπε η Σύγκλητος. Πρέπει να πάμε να δούμε την επιτροπή των κοσμητόρων, τον 
πρύτανη ξανά, για να δούμε τι έγινε, γιατί δεν περπάτησε. Εμένα τουλάχιστον μου το 
είχε υποσχεθεί, αλλά τώρα αν χάλασαν οι σχέσεις τους δεν ξέρω, πάντως εμείς πρέπει 
να πάμε ενωμένοι εκεί και να διεκδικήσουμε εκείνο το τμήμα. Εδώ σκορπάμε τις 
δυνάμεις και θα χάσουμε και το ένα και το άλλο. Να γίνει αυτό το τμήμα αλλά να μην 
εγκαταλείψουμε το άλλο. 

Δήμαρχος: Δεν εγκαταλείψαμε καμία προσπάθεια, νομίζω το είπα πριν και 
σας είπα ότι και χθες μάλιστα είχαμε πάλι συζήτηση γι’ αυτό το ζήτημα. Μακάρι να 
προχωρήσει όπως πρέπει να προχωρήσει. 

Κάκαρης: Χρόνια πολλά σε όλους και να καλωσορίσω κι εγώ τον πρόεδρο 
του Τοπικού Συμβουλίου Νέων στο δημοτικό συμβούλιο. Σίγουρα είναι πολύ θετικό 
ακόμη ένας νέος να βρίσκεται σ΄ αυτό τον χώρο, είπαν πολλοί να μην απογοητευτεί 
αλλά οι περισσότερες πιθανότητες είναι να απογοητευτεί, στο χέρι του είναι να μη 
γίνει και να είναι εντάξει με τον εαυτό του. Θέλω να εκφράσω την ευχαρίστησή μου 
για τις προσπάθειες που κατέβαλε και η Δήμαρχος και ο αντιδήμαρχος Παιδείας με 
όλες τις ενέργειες που έγιναν για την επίτευξη του τόσο σημαντικού στόχου της 
ίδρυσης ενός νέου τμήματος, μιας νέας πανεπιστημιακής σχολής. Πράγματι το θέμα 
είναι πολύ σοβαρό, την αναγκαιότητα είναι περιττό να την αναλύσουμε, είναι γνωστή 
και κατανοητή απ’ όλους, αλλά κι εγώ στην επίσκεψη του υπουργού άκουσα ότι ο 
υπουργός αρνήθηκε την ίδρυση μιας νέας σχολής. Μίλησε για την κατασκευή ενός 
νέου σχολείου και μάλιστα μέσω σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα αλλά το 
ξέκοψε και ίσως είναι και προς τιμήν του ότι δεν υπάρχει δυνατότητα να γίνει κάτι 
τέτοιο. Θα ήθελα να ρωτήσω, εμείς αυτή την απόφαση που θα πάρουμε σήμερα, που 



πιστεύω θα είναι ομόφωνη, έχουμε σκοπό να την διεκδικήσουμε; Δεν είναι δυνατόν 
ένας νομός που έχει καταντήσει να είναι σε οικονομικό επίπεδο από τους τελευταίους 
καθώς και η πόλη μας γενικότερα, να ζητιανεύει πράγματα που είναι αυτονόητα, 
έπρεπε εδώ και χρόνια να έχουν γίνει και δεν μιλάμε για μία σχολή αλλά για πάρα 
πολλές. Θα ήθελα να ρωτήσω, παρά την άρνηση του υπουργού, τι θα γίνει από εδώ 
και πέρα. 

Παυλίδης: Παίρνω τον λόγο για να πω κάποια πράγματα που αισθάνομαι από την 
καρδιά μου γιατί είναι ένα θέμα, που όπως είπε και ο κ. Σκουμπόπουλος, παλιά 
είχαν αναμιχθεί και οι φορείς της πόλης, είχε προχωρήσει και κόλλησε στον κ. 
Ευθυμίου. Ταυτόχρονα εδώ χθες ήρθε ο υφυπουργός κ. Λυκουρέντζος και μας 
έλεγε ότι δύσκολα πια να δοθούν νέα τμήματα αλλά εμείς να προσπαθήσουμε. 
Τελικά δηλαδή μπορεί να φτάσουμε μετά από λίγα χρόνια και να λέμε ότι κόλλησε 
και στον κ. Λυκουρέντζο ή κόλλησε στον κ. τάδε κ.λ.π. Η αλήθεια είναι όμως και 
η πραγματικότητα είναι ότι εμείς πήραμε κάποιο τμήμα ακόμη κι αν κόλλησε 
κάποιο άλλο και γι’ αυτό αισθάνομαι χαρούμενος που ήρθε η ώρα να 
διεκδικήσουμε ή να ξαναδιεκδικήσουμε ή και που διεκδικούμε κι εκείνο που λέει ο 
κ. Σκουμπόπουλος. Για εκείνο που αισθάνομαι άσχημα είναι που δεν έχει δεθεί 
ακόμη αυτό το πανεπιστημιακό τμήμα που υπάρχει σήμερα με την πόλη. Για 
εκείνο που αισθάνομαι πανάσχημα είναι που δεν έχουν δημιουργηθεί εκεί οι 
υποδομές της παιδείας ή αν θέλετε ένα εκπαιδευτικό περιβάλλον που θα δέσει 
όλους αυτούς τους πανεπιστημιακούς χώρους με την πόλη. Εκείνο που δεν βλέπω 
ότι που οι φοιτητές τις μεταπτυχιακές εργασίες τους που είναι να κάνουν για την 
πόλη δεν τις μετουσιώνουν και δεν γίνονται όφελος της πόλης. Εκείνο που βλέπω 
είναι ότι υπάρχει και μία διχόνοια, καθοδήγηση, ίσως είναι χονδρές λέξεις αλλά 
δεν ξέρω γιατί αυτοί οι φοιτητές δεν παραμένουν στην πόλη ή δεν 
δραστηριοποιούνται στην πόλη. Άκουσα εδώ από υπεύθυνα χείλη του κ. 
Σκουμπόπουλου κι έχει δίκιο, ότι ο κ. Ροδολάκης θα είναι αντίθετος. Τον 
προσεγγίσαμε και παλαιότερα για δεύτερη σχολή και πράγματι είναι αντίθετος και 
μας αιφνιδιάζει δυσάρεστα που αντί αυτόν τον χώρο να τον εξελίξουμε, να τον 
μετεξελίξουμε, να τον κάνουμε πιο πλούσιο, αφού άλλωστε αφορά την 
εκπαίδευση, ο καθένας σ΄ αυτό το σημείο κάθεται και λέει τη δική του άποψη, τη 
δική του λογική και προσπαθεί να υπερισχύσει η άποψή του έναντι όλων των 
άλλων. Γι’ αυτό λοιπόν αισθάνομαι άσχημα και δεν είναι δυνατόν να θέλουμε 
δεύτερες αίθουσες για υποδοχή επισκεπτών και να μην σκεφτόμαστε πώς εκείνοι 
οι χώροι στο πανεπιστημιακό τμήμα θα μπορούσαν να βελτιωθούν. Όπως 
αισθάνομαι άσχημα που αυτοί οι χώροι φιλοξενούν ακόμη το Μουσείο 
Εκπαίδευσης και δεν έχει φύγει από εκεί αφού είναι πανεπιστημιακό τμήμα κι 
αυτές οι αίθουσες πρέπει όντως να διατεθούν για το πανεπιστήμιο. Ίσως όλα αυτά 
τα έχουμε κι εμείς μέσα μας για να τα βελτιώσουμε και με πολύ προσπάθεια θα 
προσπαθήσουμε να το κάνουμε. Θέλω επίσης να πω ότι αυτό το αποκομμένο 
τμήμα ίσως θα μπορούσε και δεύτερη σχολή να δεχθεί και τρίτη, ίσως θα 
μπορούσε να έρθει εκεί αυτό το πλούσιο που θέλουμε στην εκπαίδευση δηλαδή 
την εκπαίδευση στη γνώση που ζητάμε και αναζητάμε σαν πόλη ή αν θέλετε να 
δημιουργήσουμε και τις νέες τεχνολογίες και πάνω στις νέες τέχνες. Με πολύ χαρά 
είχαμε συναντηθεί με τον κ. Φώλια και γι αυτό το τμήμα του βιομηχανικού 
σχεδιασμού μας είχε ρωτήσει εναγωνίως κι ο ίδιος πόσους φοιτητές θα βγάζει γιατί 
κι αυτός στις νέες τεχνολογίες ή στην ανάπτυξη γενικώς είχε ένα ενδιαφέρον σαν 
υπουργός που ήταν. Με πολύ χαρά διαβάζω και στις τελευταίες σελίδες αυτού του 
προεδρικού διατάγματος όλα αυτά που λέει δηλ. θέσεις στην αναπτυξιακή, 
τεχνολογική και βασική έρευνα, στην επιχειρηματική δραστηριότητα και διοίκηση 



κ.λ.π. που είναι η ανάγκη στη ζήτηση της νέας εποχής. Ευελπιστώ και μακάρι να 
πετύχουμε σ΄ αυτό τον στόχο και σ΄ οποιονδήποτε άλλον στόχο. Μόνο να πάμε 
οργανωμένα για να δέσουμε αυτό που πάμε να κατακτήσουμε για την πόλη. 

Σακαλής: Είναι θετικό το ότι μετά από ενάμιση χρόνο έρχεται θέμα στο Δ.Σ. 
για την θέση του Δ.Σ. για την ίδρυση νέου τμήματος πανεπιστημιακής σχολής στη 
Βέροια. Κανείς σ΄ αυτή την αίθουσα δεν αμφισβητεί την αναγκαιότητα ίδρυσης και 
λειτουργίας όχι μόνο δεύτερου τμήματος αλλά και τρίτου και όσων περισσοτέρων 
μπορούν να λειτουργήσουν στην πόλη μας. Ακούσαμε τον αντιδήμαρχο παιδείας κ. 
Μαυροκεφαλίδη που μας έκανε μία αναφορά στο παρελθόν, πως ξεκίνησε από το 
1996 και στην κατάληξη που είχαμε με την ίδρυση του σημερινού τμήματος 
Χωροταξίας και Ανάπτυξης της Πολυτεχνικής Σχολής στη Βέροια. Προ ημερών 
συναντήθηκα με τον κ. Μαυροκεφαλίδη τυχαία στην αίθουσα, μου ανέφερε ότι 
γίνεται αυτή η  προσπάθεια και μου είπε ότι μας έχει ετοιμάσει κι ένα φάκελο με όλη 
τη σχετική αλληλογραφία για την ίδρυση αυτού του τμήματος. Με ανυπομονησία 
περίμενα να πάρω τον φάκελο για να δω τι έχει μέσα και πίστευα ότι θα υπάρχει όλη 
η αλληλογραφία και τα πρακτικά των προηγούμενων αποφάσεων του Δ.Σ. κι αντί 
αυτού είδα μόνο δύο έγγραφα ένα που απευθύνεται προς τον κ. Αντωνίου και την 
απάντηση βέβαια του κ. Αντωνίου προς τον δήμο Βέροιας που λέει: «σε ανταπόκριση 
προς το αίτημά σας, σας αποστέλλουμε την πρόταση ίδρυσης του τμήματος ως μέρος 
της αντίστοιχης προεδρικής απόφασης. Ευελπιστούμε στην υλοποίηση του 
εγχειρήματος για καλό της Ημαθίας κ.λ.π.» και μας έστειλε ένα σχέδιο προεδρικού 
διατάγματος για το πώς θα γίνει. Δεν νομίζω ότι είναι τόσο εύκολο με μία 
αλληλογραφία και με ένα έγγραφο τριών σειρών να ιδρυθεί τμήμα στην πόλη μας. Το 
λέω αυτό γιατί πιστεύω ότι στο υπουργείο γνωρίζουν πολύ καλά, ξέρετε πως 
οτιδήποτε ιδρυθεί και λειτουργήσει περνάει από τη νομική υπηρεσία του εκάστοτε 
υπουργείου του κράτους  κι άρα αυτοί πιστεύω έχουν γνώση και ξέρουν πώς θα γίνει 
το προεδρικό διάταγμα. Επομένως περίμενα περισσότερα στοιχεία κι αυτό που είπε 
βέβαια και ο κ. Σκουμπόπουλος δηλ. μία μελέτη βιωσιμότητας αυτού του τμήματος 
κ.λ.π. Ο κ. Μαυροκεφαλίδης έκανε μία αναφορά από τότε μέχρι σήμερα και 
ακούσαμε τουλάχιστον δέκα διαφορετικές προτάσεις για την ίδρυση τμημάτων ΑΕΙ ή 
ΤΕΙ. Νομίζω ότι η παλινωδία αυτή από τη μία πρόταση στην άλλη μας κάνει να 
χανόμαστε κάπου. Πιστεύω ότι πρέπει να υπάρχει μία συνέχεια και συνέπεια ούτως 
ώστε να βρει έδαφος και να υπάρχει θετική ανταπόκριση σ΄ αυτό το θέμα. Από τη 
στιγμή που λειτουργεί αυτό το τμήμα στη Βέροια θα πρέπει να βρούμε κάτι συναφή 
και δεν πιστεύω αυτό που άκουσα προηγουμένως ότι δηλ. μπορεί να λειτουργήσει 
ένα μουσικό τμήμα ή κάτι άλλο ανάλογο σ΄ εκείνο το χώρο.  

Πιστεύω πως πρέπει να υπάρχει ένα τμήμα συναφή με την πολυτεχνική σχολή 
και καλό θα είναι να μην υπάρχει τέτοιο τμήμα τουλάχιστον στην γύρω περιοχή είτε 
Θεσσαλονίκη, είτε Ξάνθη, είτε Βόλος κ.λ.π. Έτσι μόνο μπορεί να περπατήσει. 
Βέβαια, το επεσήμαναν κι άλλοι ομιλητές, για μένα κακώς εγκαταλείφθηκε η 
πρόταση της ίδρυσης του τμήματος του Βιομηχανικού Σχεδιασμού. Ξέρετε ότι δεν 
υπάρχει τέτοιο τμήμα στη Θεσσαλονίκη, μπορεί να περπατήσει, αλλά αντί αυτού 
βλέπουμε μία άλλη πρόταση. Για να καρποφορήσει η προηγούμενη απόφαση είχαν 
γίνει πάρα πολλές συναντήσεις και με τους φορείς της πόλης και με τον 
επιχειρηματικό κόσμο και μάλιστα εδώ στην αίθουσα θα θυμάστε με το Νομάρχη, 
τους βουλευτές, τον Μητροπολίτη. Εδώ βλέπω τα πράγματα ανάποδα. Προτείνουμε 
εμείς θέση για κάποιο τμήμα και στη συνέχεια λέμε θα κληθούν οι φορείς για να 
κάνουν τις προτάσεις τους και να υπάρξει ένας διάλογος. Άρα η πρόταση αυτή δεν 
είναι κατάληξη του αντίστοιχου διαλόγου με τους φορείς της πόλης. Βεβαίως δεν 
θέλω να μηδενίσω ή να μειώσω τις προσπάθειες που γίνονται  από το νυν δημοτικό 



συμβούλιο και ιδιαίτερα από τον αντιδήμαρχο παιδείας. Εμείς είμαστε θετικοί και 
πολύ σωστά είπατε ότι αυτή η υπόθεση πρέπει να γίνει υπόθεση της τοπικής 
κοινωνίας και όχι ανάποδα, πρώτα στο Δ.Σ. και μετά. Όπως είπα αυτή η πρόταση να 
είναι κατάληξη διαλόγου και συζήτησης με τους φορείς και γενικά την τοπική 
κοινωνία. Βέβαια ο υφυπουργός προχθές εδώ στον Δήμο και διαβάζοντας και τον 
τοπικό τύπο είπε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα στο βάθος τουλάχιστον μιας πενταετίας 
η ίδρυση και λειτουργία τμήματος. Είπε όμως να συνεχίσουμε εμείς τις προσπάθειές 
μας αλλά δεν πρόκειται, διότι αν δεν έχουν εκδοθεί πρώτα επαγγελματικά δικαιώματα 
σ΄ αυτά τα τμήματα που λειτουργούν δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να λειτουργήσει 
νέο τμήμα. Και μάλιστα, αν δεν κάνω λάθος, είπε για την ίδρυση του μουσικού 
σχολείου που είναι στη Βέροια πως εάν δεν εξοπλιστούν τα ήδη υπάρχοντα μουσικά 
σχολεία δεν πρόκειται να ιδρυθεί και να λειτουργήσει το νυν μουσικό σχολείο. 
Επομένως είναι πάρα πολύ δύσκολο να περπατήσει. Δυστυχώς πέρασαν τουλάχιστον 
12 χρόνια, αν πούμε από το 1996 μέχρι τώρα, για να καρποφορήσει και να 
λειτουργήσει ένα τμήμα, πέρασε ενάμιση χρόνος με αδράνεια, πολύ φοβάμαι ότι θα 
περάσει άλλος ενάμιση χρόνος μέχρι να δούμε ποιο τμήμα θα ζητήσουμε και δεν θα 
κάνουμε τίποτα. Ευελπιστούμε όμως πως αν συνεχίσουμε με κοινή προσπάθεια όλων, 
όχι μόνο του δημοτικού συμβουλίου αλλά και των φορέων της πόλης, δυναμικά να 
απαιτήσουμε και να μην σταματήσουμε εδώ στο ένα τμήμα, θα μπορέσουμε να 
καταφέρουμε κάτι. Ναι λοιπόν στην ίδρυση όχι μόνο ενός αλλά κι άλλων τμημάτων 
αλλά καλό θα είναι να έχουμε μία σταθερή πολιτική στο ως προς τι ζητάμε και όχι 
κάθε φορά, ανάλογα με τις συζητήσεις ή τι σκέφτεται ο καθένας, να αναζητούμε νέο 
τμήμα. Θα πρέπει να υπάρχει συνέχεια και συνέπεια, θα πρέπει να μην εγκαταλειφθεί 
το τμήμα που ήδη περπάτησε λίγο περισσότερο απ’ αυτό που τώρα ξεκινάμε και 
παράλληλα να έχουμε και μία δεύτερη πρόταση σαν εναλλακτική λύση. Στο 
παρελθόν ακούστηκαν πάρα πολλές απόψεις, ενώ έχουμε τμήμα της Πολυτεχνικής 
Σχολής ζητάμε ΤΕΙ κάτι που είναι αδύνατο αφού σ΄ ένα χώρο που στεγάζεται τμήμα 
της Πολυτεχνικής Σχολής να ιδρύσουμε και κάποιο ΤΕΙ μόνο και μόνο για να πούμε 
ότι κάνουμε κάποια πρόταση. Επειδή έγινε και ντόρος για το τμήμα Ελληνικών 
Σπουδών δεν θα ξεχάσω και μου έρχονται τώρα στ΄ αυτιά μου τα λόγια της νυν 
Δημάρχου και τότε αντιπολίτευσης που θεωρούσατε κα Δήμαρχε τόσο δεδομένο το 
τμήμα Ελληνικών Σπουδών που μας κατηγορήσατε τότε εμάς και ειδικά τον κ. 
Σκουμπόπουλο, γιατί δεν παραχώρησε ένα γραφείο και γιατί δεν έβαλε και μία 
υπάλληλο να δίνει πληροφορίες το τμήμα των Ελληνικών Σπουδών που θα 
λειτουργούσε. Αυτά είναι καταγεγραμμένα στα πρακτικά και τα λέω απλώς για να τα 
θυμόμαστε και όχι για να θίξω κάτι. Ναι στην ίδρυση τμήματος αλλά με συνέχεια και 
συνέπεια και να μην εγκαταλειφθεί το τμήμα Βιομηχανικού Σχεδιασμού που 
περπάτησε πάρα πολύ. 

Χατζηαθανασίου: Θα ήθελα να εκφράσω κι εγώ τα συλλυπητήριά μου για τον 
αδόκητο χαμό του Τσανασίδη, ενός τόσο νέου και δραστήριου ανθρώπου αλλά 
δυστυχώς είναι κάτι που δεν μπορούμε να αλλάξουμε. Τρεις κουβέντες ήθελα να 
προσθέσω στα όσα ειπώθηκαν. Μία τροποποίηση στην έκφραση «δεύτερη σχολή» κε 
αντιδήμαρχε, να την αναφέρουμε ως τρίτη σχολή γιατί αλλιώς φαίνεται ότι 
αποποιούμαστε του δεύτερου τμήματος το οποίο διεκδικούμε. Από εκεί και πέρα, το 
ζητούμενο είναι αυτός ο κοινωνικός περίγυρος πόσο ενωμένος είναι για να 
διεκδικήσει το δεύτερο και τρίτο τμήμα, αφήνοντας όλες τις μεμψιμοιρίες στο  
περιθώριο, αφήνοντας όποια ενδεχομένως παράπονα έχει ο ένας από τον άλλον και 
να βγούμε ενωμένοι, δανειζόμενος την λέξη «να απαιτήσουμε». Τι σημαίνει δηλαδή 
δεν δέχεται ο υπουργός; Δεν δέχεται και τέλειωσε, εκεί σταματάμε; Πόσο ενωμένος 
είναι αυτός ο κοινωνικός περίγυρος για να μπορεί να παλέψει και να διεκδικήσει αυτά 



που του ανήκουν; Μόνο με τα ραβασάκια σε σχέση με το υπουργείο θα περιμένουμε 
να πετύχουμε αυτό που θέλουμε; Η ζωή δίδαξε άλλα πράγματα. ΄Η διεκδικούμε και 
πετυχαίνουμε ή στέλνουμε την αλληλογραφία μας και μας γράφουν στα παλιά τους 
τα παπούτσια. Γνωστό θα είναι το αποτέλεσμα. Όσο για την ακολουθητέα γραμμή 
πιστεύω ότι οφείλαμε να πάρουμε μία θέση στο Δ.Σ. Σκεφθείτε κύριοι συνάδελφοι να 
είχαμε μία μελέτη σκοπιμότητας από τον κ. Αντωνίου και να παίρναμε μία αρνητική 
απόφαση εδώ μέσα, λίγο απίθανο θα το έβλεπα βέβαια, αλλά σκεφθείτε κι αυτό το 
ενδεχόμενο. Δεν θα γινόμασταν «ρεζίλι των σκυλιών» κατά το κοινώς λεγόμενο. 
Επομένως, καλό θα είναι να έχουμε μία αρχικά θετική θέση για την τρίτη σχολή 
παλεύοντας ταυτόχρονα και για τη δεύτερη και στη συνέχεια ακολουθεί όλη αυτή η 
ζύμωση με τον κοινωνικό περίγυρο που περιγράφει ο κ. αντιδήμαρχος και βεβαίως τα 
απαιτούμενα από τους καθηγητές με μελέτες σκοπιμότητας κ.λ.π. Πιστεύω λοιπόν ότι 
σήμερα θα  πρέπει να αρκεστούμε σε μία αρχικά θετική απόφαση για τη δημιουργία 
τρίτης σχολής κι από εκεί και πέρα όλα τα υπόλοιπα με τον φάκελο κε αντιδήμαρχε 
και θα πρέπει να μας ενημερώσετε για να προχωρήσουμε στις επόμενες φάσεις. 

Δήμαρχος: Ακούστηκε για το τμήμα Ελληνικών Σπουδών και βεβαίως το 
λέγαμε αυτό γιατί τότε ήμασταν στη φάση όχι απλώς της διεκδίκησης αλλά είχε 
προχωρήσει πάρα πολύ το ζήτημα και μετά, ξέρουμε πολύ καλά, ότι ο τότε υπουργός 
είχε πάρει τις αποφάσεις του, επειδή αυτά τα πράγματα πρέπει διαρκώς να τα 
διεκδικείς και δεν μπορείς κάποτε να τα διεκδικείς δυναμικά και με την αλλαγή της 
δημοτικής αρχής να γίνεται «χλιαρή» αυτή η διεκδίκηση. Εν πάσει περιπτώσει, δεν 
παραιτηθήκαμε από τη Σχολή Ελληνικών Σπουδών και ξέρει ο κ. Σακαλής ότι την 
απόφαση την δώσαμε προχθές στον υφυπουργό μαζί με το καινούργιο αίτημα για το 
οποίο συζητάμε σήμερα. Ουδεμία πόρτα κλείνουμε και τίποτα δεν έχουμε να 
χάσουμε. Το πιθανότερο είναι πως αν παλέψουμε όλοι μαζί και αγωνιστούμε κάτι να 
κερδίσουμε. Ο κ. Λυκουρέντζος είναι αναρμόδιος και το είπε και ο ίδιος και το 
ξέρουμε κι εμείς αλλά είναι ένας υπουργός του υπουργείου παιδείας που σημαίνει ότι 
ένα κορυφαίο ζήτημα που ταλανίζει την πόλη ή για το οποίο αγωνίζεται η πόλη θα 
έπρεπε να τεθεί, είναι αναρμόδιος όμως και είναι γνωστό πως θα πάμε στον κ. 
Στυλιανίδη. Ο,τι είπε είναι γνωστό, είναι γνωστό το εμπάργκο Γιαννάκου και σας το 
είπα και πριν όταν ξεκινήσαμε αλλά προφανώς δεν έτυχε της δέουσας προσοχής. Δεν 
πρέπει αγαπητοί συνάδελφοι να ξεκινάμε μία προσπάθεια απαισιόδοξα, γιατί έτσι 
διακρίνω σε κάποιες τοποθετήσεις. Εκτός αν αισθανόμαστε κουρασμένοι από τις 
διεκδικήσεις. Τίποτα δεν γίνεται χωρίς αγώνα, απ’ όλη την πόλη και ξανά με τους 
φορείς και ξανά με την πολιτική ηγεσία. Με την ομοθυμία της πόλης κερδίζονται 
αυτά. Απλώς είναι μία διαδικασία που πρέπει να περάσει από διάφορα στάδια και το 
πρώτο βηματάκι, το πρώτο στάδιο είναι αυτό εδώ, το μεταξύ μας, να δούμε θέλουμε 
αυτό το νέο τμήμα που προτείνεται και για το οποίο έχουν συστρατευθεί πολλοί 
σημαντικοί άνθρωποι. Εγώ πιστεύω ότι δεν έχουμε δικαίωμα να γυρίσουμε την πλάτη 
σ΄ αυτή την πρόταση και σ΄ αυτή τη συστράτευση. Ούτε πρόχειροι είμαστε, ούτε 
ευκαιριακά αντιμετωπίζουμε τα ζητήματα. Επαναλήφθηκε ότι εγκαταλείφθηκε το 
Βιομηχανικού Σχεδιασμού αλλά σας απάντησα στην αρχή ότι δεν εγκαταλείφθηκε 
και ούτε αξίζει τον κόπο να επικαλεστώ μαρτυρίες για συζητήσεις, για επισκέψεις, 
για προσπάθειες που γίνονται, για ανθρώπους με τους οποίους παράπλευρα συζητάμε 
και παλεύουμε το ζήτημα. Και χθες πάλι έγινε μία κουβέντα γι’ αυτό. Όσο για το 
υπάρχον τμήμα έχουμε συνεργαστεί για ό,τι αυτό χρειάζεται, έγιναν και απόπειρες 
συνεργασίας και ίσως πιο καλά θα ήταν να μιλήσει γι’ αυτό ο ίδιος ο κ. Ροδολάκης 
για να πει αν ανταποκρίνεται η δημοτική αρχή στα αιτήματά του και στην 
προσπάθειά του και βεβαίως το πάγιο αίτημά του είναι να φύγει άμεσα το Μουσείο 
Εκπαίδευσης κάτι που δεν μπορούμε να ικανοποιήσουμε άμεσα αλλά ούτως ή άλλως 



οι τόνοι έχουν πέσει αφού υπήρχε μία φοβερή ένταση του τμήματος με την δημοτική 
αρχή και  πλέον υπάρχει μία συνεργασία. Έγινε και μία προσπάθεια πέρυσι να μπει το 
τμήμα στη ζωή της πόλης με κάποιους τρόπους και κυρίως με τη βοήθεια του κ. 
Σπύρου Βούγια που ήταν εδώ αλλά όλα αυτά οι άνθρωποι τα κάνουν αγαπητοί 
συνάδελφοι και δεν γίνονται από μόνα τους. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Παυλίδης: Πριν δυο μήνες, όταν άνοιξα την τηλεόραση και είδα να ιδρύεται 

τμήμα ΤΕΙ στη Δράμα και να το εγκαινιάζουν ζήλεψα και πιστεύω ακόμη ότι παρόλο 
υπάρχει αυτή η ειδική επιτροπή στο υπουργείο Παιδείας που ορίζει και καθορίζει τα 
νέα τμήματα έχουμε ελπίδες κι εμείς κι ας λέει οποιοσδήποτε ότι είναι ακατόρθωτο. 
Μετά από καιρό άκουσα και μία ομολογία από τον κ. Σκουμπόπουλο, γιατί τότε 
είχαμε και αντίθετες απόψεις και μάλιστα είχαμε αρθρογραφήσει και στον τύπο, ότι 
τότε οι φορείς ήταν αυτοί που παρακίνησαν την πόλη. Σήμερα μ’ αυτή την ομολογία 
του, θα το μεταφέρω και στους επαγγελματικούς φορείς τότε, γιατί τότε νομίζαμε ότι 
είχαμε απαξιωθεί. Εν αντιθέσει μ’ αυτό όμως θέλω να πω ότι πρέπει να μιλήσουν οι 
φορείς για τη διεκδίκηση, για το νέο τμήμα. Γιατί να κληθούν; Με συγχωρείτε αλλά 
δεν το αντιλαμβάνομαι, οι φορείς είναι για να προσφέρουν κάποια πράγματα ώστε να 
γίνει πιο ελκυστική η πόλη μας να έρθει ένα πανεπιστήμιο και γι’ αυτό τότε 
πηγαίναμε στους πρυτάνεις να το διεκδικήσουμε. Για ποιο λόγο να μιλήσουν οι 
φορείς για τα τμήματα ή τι άποψη να εκφέρουν όταν το θέμα θα πάει στη Σύγκλητο 
και αυτή θα αποφασίσει ποιο τμήμα θέλει να στήσει κι αν θέλει και πώς θέλει να το 
στήσει; 

Σακαλής: Απ’ ότι αντιλαμβάνεστε κε Πρόεδρε, κανένας δεν αμφισβητεί την 
αναγκαιότητα ίδρυσης και λειτουργίας τμήματος όποιο τμήμα κι αν είναι αυτό. Αυτό 
όμως που είναι σημαντικό και πρέπει να το δούμε είναι πως όπως στο παρελθόν έτσι 
και τώρα πρέπει να γίνει υπόθεση της τοπικής κοινωνίας. Βέβαια δεν διαφωνώ με τον 
κ. Παυλίδη θα του πω όμως ότι άλλο είναι να έχουμε μόνο μία απόφαση του 
συμβουλίου και να διεκδικήσουμε και άλλο να έχουμε και τους φορείς της πόλης, και 
την πολιτική ηγεσία. Ας μην γελιόμαστε, είναι δυνατόν να διεκδικήσουμε κάποιο 
τμήμα χωρίς να έχουμε μαζί μας τους βουλευτές; Πρέπει να γίνει όμως κτήμα όλων 
αρχής γενομένης από σήμερα. Δεν πρέπει αν εγκαταλειφθεί και μετά από δύο μήνες 
να πούμε τι έγινε. Θα πρέπει συνεχώς να δραστηριοποιούμαστε σ΄ αυτό τον τομέα και 
σ΄ αυτό το θέμα ούτως ώστε να είμαστε και ενήμεροι αλλά και να δούμε αν κολλάει ή 
όχι κάπου το θέμα. Συμφωνούμε επομένως αλλά από εκεί και πέρα θέλει προσπάθεια 
απ’ όλους μας. Οπωσδήποτε στην απόφαση να υπάρχει και το πρώτο τμήμα 
Βιομηχανικού Σχεδιασμού, να το συνδέσουμε και να είναι και ομόφωνη. 

Μαυροκεφαλίδης: Ακούγοντας όλους σας έχω την αίσθηση ότι συμφωνούμε 
αλλά απλώς υπάρχει μία διαφοροποίηση ως προς την τακτική που πρέπει να 
ακολουθηθεί. Η κα Δήμαρχος είπε ότι είναι το  πρώτο βηματάκι, εγώ λέω το  πρώτο 
βήμα κι ένα βήμα περιγράφεται με ό,τι προηγήθηκε, δεν είχα παραπάνω έγγραφα 
γιατί εκτιμήσαμε ότι έτσι έπρεπε να πάμε. Ανέφερα ότι βεβαίως θα έρθει και η ώρα 
να ανατεθεί σε ειδικούς επιστήμονες και μελέτη και βιωσιμότητας και σκοπιμότητας, 
αλλά, όπως είπε και ο κ. Χ΄Αθανασίου τι νόημα θα είχε να κάνουμε όλα αυτά και να 
διαμορφωνόταν μία άλλη πλειοψηφία στο Δ.Σ., να έλεγαν ότι δεν χρειάζεται μία 
τέτοια σχολή, δεν υπηρετεί τους σκοπούς που υπάρχουν κατά νου κ.λ.π. 
Επαναλαμβάνω πως αν πάρουμε μία ομόφωνη απόφαση και με εξουσιοδοτήσετε, από 
αύριο πολύ γρήγορα θα ενημερωθούν όλα τα πρόσωπα που αναφέρθηκαν στην 
εισήγησή μου, όλα τα θεσμικά πρόσωπα, όλοι οι επιστημονικοί φορείς και πολύ 
γρήγορα θα βρεθούμε εδώ με τους πανεπιστημιακούς για να κάνουμε πλέον κουβέντα 
επί της ουσίας και να γίνουν όπως πρέπει κι επιβάλλεται και οι εκθέσεις 



σκοπιμότητας και βιωσιμότητας. Αυτό εδώ κε Σκουμπόπουλε δεν είναι «εγγραφάκι» 
γιατί το υπογράφουν δύο εξέχοντες επιστήμονες του είδους, είναι ο πρόεδρος του 
μαθηματικού τμήματος, είναι ο διευθυντής του στατιστικού τμήματος κι ένας πάλι 
καθηγητής του μαθηματικού ο κ. Βασιλείου και ζητούν από την επταμελή διοικούσα 
επιτροπή να είναι λοιπόν πανεπιστημιακοί του μαθηματικού τμήματος δηλ. οι κ.κ. 
Βασιλείου, Αντωνίου, Μωυσιάδης, Παπαδογιάννης και Χαραλαμπίδης. 
Φιλοξενήσαμε στην πόλη μας πριν από λίγες μέρες άλλους δύο εξέχοντες 
επιστήμονες του είδους, τον πρόεδρο του μαθηματικού τμήματος του πανεπιστημίου 
Ηρακλείου κ. Λάμπρου Μιχάλη και τον πρόεδρο του μαθηματικού τμήματος του 
πανεπιστημίου Ιωαννίνων, είχαμε ένα γεύμα εργασίας και μας είπαν ότι σε κάθε 
περίπτωση, με όλες τους τις δυνάμεις είναι στη διάθεσή μας γι’ αυτό το εγχείρημα. 
Να αναφέρω κι έναν πρώην αντιπρόεδρο του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, τον κ. 
Παντελίδη Γιώργο, που συμβαίνει να είναι και μακρινός συγγενής και ο οποίος είναι 
επίσης διαθέσιμος για να μας φωτίσει, να μας βοηθήσει σ΄ αυτή την προσπάθεια. Τα 
βήματα θα γίνουν όπως πραγματικά τα περιγράψατε κι εσείς αλλά απλώς είχαμε μία 
άλλη ιεράρχηση. Δεν διαφωνώ σε ό,τι είπατε, δεν μπορώ να διαφωνήσω ότι είναι 
ανάγκη να διεκδικούμε ταυτόχρονα και τις σχολές που είχαμε δρομολογήσει σε 
παρελθόντα χρόνο, δεν αναιρεί το ένα το άλλο. 

Χατζηαθανασίου: Δεν θα έπαιρνα τον λόγο αλλά αισθάνομαι την υποχρέωση 
να διαφοροποιηθώ από μία άποψη που έχει σχέση με τους φορείς. Θα συμφωνήσω 
παρόλο που δεν κατάλαβα με ποιόν να συμφωνήσω γιατί συμφωνείτε οι δυο σας 
αλλά εγώ δεν συμφωνώ και με τους δυο σας. Συμφωνώ ότι οι φορείς είναι εκείνοι που 
πρέπει να λαμβάνονται υπόψη και ν’ ακούγονται π.χ. θέλουμε να αναπτύξουμε τον 
ενεργειακό τομέα λένε οι φορείς και δεν πρέπει να ρωτηθούν προς ποια κατεύθυνση 
πρέπει να λειτουργήσουν ενδεχόμενες πανεπιστημιακές μονάδες; Δεν πρέπει να έχουν 
άποψη; Όμως, πέρα απ’ αυτό το παράδειγμα, το θεωρώ τελείως αυτονόητο, πέρα από 
κάθε αμφιβολία ότι οι φορείς έχουν λόγο. Εάν κε Μαυροκεφαλίδη, μας φέρνατε την 
πρόταση εδώ με όλες τις μελέτες σκοπιμότητας κ.λ.π. και μας φέρνατε έναν τόμο εγώ 
θα σας κατηγορούσα τότε για την αντιδημοκρατική συμπεριφορά διότι αγνοήσατε, 
προχωρήσατε και κάνατε ενέργειες αγνοώντας το Δ.Σ. στηρίζοντας δηλ. τη θέση ότι 
έτσι έπρεπε να κάνετε, να φέρετε εδώ το θέμα για μία αρχικά θετική απόφαση κι από 
εκεί και πέρα θα σας κρίνουμε για τον φάκελο που θα μας προσκομίζετε κάθε φορά 
και θα λέμε την άποψή μας μέσα στην κατεύθυνση του να πετύχουμε τη λειτουργία 
της δεύτερης και τρίτης σχολής. 

Πρόεδρος: Είπατε κε Σακαλή στην πρόταση να συνδέσουμε και την 
προηγούμενη πρόταση; Πώς το εννοείτε; Το θέμα εισάγεται ως θέση του Δ.Σ. για την 
ίδρυση νέου τμήματος και δεν αναιρεί το προηγούμενο. 

Δήμαρχος: Και νέου τμήματος να βάλουμε. 
Δελαβερίδης: Διαδικαστικά. Έτσι όπως έρχεται το θέμα, δηλ. θέση του Δ.Σ. 

για την ίδρυση νέου τμήματος πανεπιστημιακής σχολής στη Βέροια αλλά βέβαια 
τμήματος και όχι σχολής, οι θέσεις εκφράστηκαν αυτή τη στιγμή. Έπρεπε να έρθει 
διαφορετικά το θέμα αν θέλετε να πάρετε απόφαση. 

Πρόεδρος: Θα πάρουμε απόφαση για την ίδρυση και νέου τμήματος 
πανεπιστημιακής σχολής χωρίς να ξεχνάμε και την προηγούμενη απόφαση. 

Δήμαρχος: Ούτως ή άλλως το εισηγητικό λέει ότι παρακαλείται το Δ.Σ. να 
εκφράσει τη θέση του κι αυτήν κάνουμε τώρα, την εκφράζουμε και είναι θετική, για 
την ίδρυση τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Στατιστικής Σχολής Θετικών 
Επιστημών του Α.Π.Θ. στη Βέροια. Είναι θετική λοιπόν όπως θετική στο παρελθόν 
ήταν η απόφαση για την ίδρυση του τμήματος Βιομηχανικού Σχεδιασμού από τη 



διεκδίκηση του οποίου όχι απλώς δεν παραιτούμεθα αλλά συνεχίζουμε να 
αγωνιζόμαστε. 

Παυλίδης: Διαδικαστικά. Το θέμα μιλάει για νέο τμήμα, η Δήμαρχος 
δεσμεύτηκε, μίλησαν όλοι για τις προσπάθειες που έγιναν για το παλιό και κανένας 
δεν ακυρώνει αυτή την προσπάθεια αλλά το προφορικό ήταν δεύτερη και τρίτη 
σχολή, το θέμα όπως ήρθε δεν γράφει για δεύτερη και τρίτη αλλά για νέο τμήμα. Εδώ 
υπάρχει ένα προεδρικό διάταγμα, αύριο θα πληρωθεί μία μελέτη σκοπιμότητας, πώς 
θα πάει στην Περιφέρεια για να εγκριθεί; Αποφασίζουμε για νέο τμήμα. 

Πρόεδρος: Έχω την αίσθηση κε Σακαλή ότι η διευκρίνιση της Δημάρχου 
βοηθάει στην κατεύθυνση αυτού του πράγματος που λέτε κι ας μείνουμε σ΄ αυτό που 
λέει, δηλ. και νέου τμήματος. 

Δήμαρχος: Βάλτε και νέου τρίτου τμήματος. 
Δελαβερίδης: Έκανα μία διαδικαστική πρόταση. Έτσι όπως έρχεται το θέμα 

δεν πρέπει να πάρουμε απόφαση, εκφράστηκαν οι απόψεις, οι θέσεις αλλά πού το 
λέει ότι πρέπει να πάρουμε απόφαση; 

Δήμαρχος: Να γραφτεί στα πρακτικά ότι το Δ.Σ. εκφράζει θετική άποψη γι’ 
αυτό. 

Σακαλής: Η απόφαση να είναι ότι το Δ.Σ. εκφράζει θετικά τη θέση του για την 
ίδρυση νέου τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Στατιστικής παράλληλα με 
τη διεκδίκηση του δεύτερου τμήματος Βιομηχανικού Σχεδιασμού. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 7-5-2008 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου.  
2.- Την από 15-4-2008  πρόταση των παραπάνω καθηγητών του Α.Π.Θ. για την 
ίδρυση στη Βέροια Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών & Στατιστικής της 
Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ..    
3.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημ. συμβούλων, όπως αυτές 
αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.-Την ανάγκη ίδρυσης στη Βέροια Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών & 
Στατιστικής της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ. παράλληλα με την ίδρυση 
του τμήματος Βιομηχανικού Σχεδιασμού της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ.. 
5.- Τις διατάξεις του άρθρου 93 του Ν. 3443/2006 (Κ.Δ.Κ.).  
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

 Εκφράζει τη θέση του υπέρ της ίδρυσης τρίτου τμήματος Πανεπιστημιακής 
Σχολής στη Βέροια, και ειδικότερα του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και 
Στατιστικής της Σχολής Θετικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, παράλληλα με την ίδρυση του Τμήματος Βιομηχανικού Σχεδιασμού 
της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. 
  
 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  255 / 2008 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Χ. Γεωργιάδης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Β. Γιαννουλάκης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Ε. Σοφιανίδης 

 Σ. Μηλιόπουλος Μ. Σακαλής 
 Ν. Μωυσιάδης Ε. Γουναράς 
 Α. Δελαβερίδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Α.  Τσιάρας   

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Τσιαμήτρος   
 Ν. Μαυροκεφαλίδης   
 Κ. Συμεωνίδης   
 Μ. Τρανίδης   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α. Παπαστεργίου   
 Γ. Κάκαρης   
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΠΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΩΝ 
  

 Κ.  Καπανίδης   
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  26-5-2008 

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου 
 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 
  
 


